

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук, профессора Червякова Юрия Валентиновича на автореферат диссертационной работы Герасина Андрея Юрьевича «Улучшение диагностики и оптимизация хирургической тактики лечения пациентов с острой ишемией нижних конечностей и длительными сроками ишемии», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.15 - Сердечно-сосудистая хирургия.

Актуальность проблемы, которой посвящена диссертационная работа Герасина А.Ю. не вызывает сомнения. Проблема острой ишемии нижних конечностей является одной из важнейших в современной сосудистой хирургии. Результаты хирургического лечения этой сложной патологии нельзя признать удовлетворительными, что обусловлено достаточно высокими показателями ампутации конечностей и послеоперационной летальности. Определение жизнеспособности ишемизированных скелетных мышц играет ведущую роль в прогнозе сохранения конечности, и, соответственно, требует дальнейшего глубокого изучения.

Наиболее сложной группой, в плане проведения реконструктивных операций, являются лица с развившемся тромбозом артерий на фоне атеросклеротического поражения. Выбор оптимальной лечебной тактики ведения этих пациентов, метода хирургической коррекции, требует дальнейшей разработки.

Изучение этих вопросов способствует улучшению результатов лечения больных с острой артериальной ишемией и демонстрирует, что тема диссертационной работы Герасина А.Ю. является современной и актуальной.

Поставленная цель полностью определила выбор задач исследования, которые автор решал в своей научной работе. Работа выполнена на большом клиническом материале – 152 наблюдения. В ней использованы современные лабораторные и инструментальные методы обследования, адекватно выполнена статистическая обработка полученных данных.

Диссертация Герасина А.Ю. имеет четкую научную новизну. Автор детально изучил особенности рабдомиолиза и состояние кислотно-щелочного равновесия при острой артериальной ишемии, определил маркеры повреждения. На основании оценки показателей рабдомиолиза и состояния системы гомеостаза автор впервые разработал критерии, по которым возможно определить прогноз сохранения конечности.

Новизна исследования и приоритетность полученных автором результатов не вызывает сомнений.

Работа имеет большую практическую значимость для современной сердечно-сосудистой хирургии. Основные положения диссертации могут быть использованы в практическом здравоохранении, а так же в преподавании курса сердечно-сосудистой хирургии в медицинских высших учебных заведениях, на курсах повышения квалификации специалистов.

Автореферат диссертации написан хорошим языком, легко и с интересом читается, отличается последовательностью изложения материала, достаточно полно раскрывает цель исследования, обладает высокой практической значимостью.

Существенных замечаний по автореферату диссертации нет. Имеются отдельные стилистические неточности и грамматические ошибки.

Заключение

Считаю, что диссертация Герасина А.Ю. «Улучшение диагностики и оптимизация хирургической тактики лечения пациентов с острой ишемией нижних конечностей и длительными сроками ишемии» представляет собой научно-квалификационную работу на актуальную тему сосудистой хирургии. Полученные автором научные результаты, имеют существенное значение для современной сердечно-сосудистой хирургии. Выводы и рекомендации достаточно обоснованы. Работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013, №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а Герасин Андрей Юрьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.15-сердечно-сосудистая хирургия.

доктор медицинских наук, профессор

Червяков Ю.В.

Подпись профессора заверяю
Ученый секретарь



« 05 » 04 2023 г.